
Voltigiergruppe Kirchschlag: 
Wirklich gute Leistungen beim Frühjahrs-Turnier am Reuhof 
 
Heuer nahmen wir als unser Frühjahrs-Turnier am 1. Mai am Gut Reuhof beim zweiten Teil der 
Niederösterreichischen Breitensport-Trophy im Voltigieren teil. Die Voltigiergruppe Kirchschlag trat mit 
insgesamt 21 Teilnehmerinnen an, auch diesmal wieder einige junge Voltis mit dabei, die bei dieser 
Veranstaltung erstmals bei einem Breitensport-Turnier starteten. 
 
Wie gut die Breitensport-Trophy im Voltigieren Anklang findet, zeigt das riesige Starter-Feld: 
270 Starter am Pferd, 130 Starter auf dem Tonnenpferd, 18 Paare beim Pas de Deux und 14 Teams 
gingen beim Gruppenbewerb am Pferd an den Start. 
Kurzum: ein riesiges Turnier, das uns vor Herausforderungen stellte und in dem wir uns mit dem 
Nachwuchs Österreichischer Top-Vereine messen durften. 
Lizzy kam diesmal mit dem Rummel nicht so gut zurecht und Linus sprang ein und durfte daher im Trab 
(leicht) zwei mal an den Start. Beim Gruppenbewerb wurde die Kür-Musik vertauschte und wir turnten 
eine Happy-Kür zu ABBA statt einer Fighting-Kür zur Musik aus den "Piraten der Karibik". Fröhliches 
Winken statt grimmigem Säbelrasseln: unsere Voltis konnten darauf reagieren und machten spontan das 
Beste daraus. 
Um so mehr sind wir auf die guten Leistungen stolz und als Trainer damit sehr zufrieden. 
Für alle (Voltis, Pferde, Trainer und die Eltern) war es ein langer, anstrengender aber erfolgreicher Tag. 
 
In den Einzelbewerben waren auf dem Pferd vorgegebene Pflicht- und Kürübungen nach eigener Wahl zu 
zeigen. 
Im Trab: Knien und Waage, im Schritt: Stehen, Nadel, halbe Mühle, rückwärts Knien, 1 Wunschübung 
Im Galopp (leicht): Grundsitz, Waage, im Schritt: Stehen, Nadel, rückwärts Waage, rückwärts Stütz 
einbeinig, 1 Wunschübung 
Im Galopp (schwer): Grundsitz, Waage, Mühle, im Schritt: 5 Wunschübungen 
 
Die Ergebnisse im Detail: (Platzierung in der Klammer) 
 

 EINZEL TRAB "leicht": (auf Linus) 
Abteilung 1: Elisa Grill (11), Riegler Jana (12) Posch Hannah (15) 
Abteilung 2: Trimmel Valerie (12), Reichart Marie (15) 
Abteilung 4: Gmeindl Mila (4), Konlechner Tina (9) 
Abteilung 6: Abel Max (1) 

 EINZEL GALOPP "leicht": (auf Linus) 
Abteilung 1: Schabauer Sophia (3), Ungerböck Anja (6) 
Abteilung 2: Ungerböck Nina (8) 

 EINZEL GALOPP "schwer": (auf Linus) 
Abteilung 1: Picher Lena (3), Pürer Natalie (4), Janich Laura (6), Fuchs Laureen (9 

 NACHWUCHSGRUPPE: (auf Linus mit einer Kür zu ABBA) 
Der 3. Platz ging mit einer schwierigen und artistisch anspruchsvollen Kür an unsere Gruppe: 
Natalie Pürer, Lena Picher, Laureen Fuchs, Laura Janich, Sophia Schabauer, Anja Ungerböck, 
Nina Ungerböck und Jana Riegler 

 Tonnenkür: 
Abteilung 1: Pürer Natalie (3), Janich Laura (4), Fuchs Laureen (6), Grill Elisa (8) 
Abteilung 2: Riegler Jana (4), Schabauer Sophia (6), Ungerböck Anja (7),Posch Hannah (14) 
Abteilung 3: Ungerböck Nina (2), Abel Annalena (4), Fuchs Lana (5), Picher Johanna (7), Reichart 
Marie (8) 
Abteilung 4: Trimmel Valerie (8), Konlechner Selina (16) 
Abteilung 5: Gmeindl Mila (3), Konlechner Tina (8) 
Abteilung 7: Abel Max (1), Schmall Lia (6) 
Abteilung 8: Wieser Tamina (7) 

 Pas de Deux: 
Abteilung 1: Pürer Natalie und Picher Lena (5), Fuchs Laureen und Gmeindl Mila (6), Fuchs 
Laureen und Grimm Elisa (8), Janich Laura und Konlechner Tina (9) ex aequo Ungerböck Anja 



und Reichart Marie (9) 
Abteilung 2: Schabauer Sophia und Abel Max (2), Abel Annalena und Picher Johanna (4), 
Trimmel Valerie und Riegler Jana (6), Fuchs Lana und Ungerböck Nina (8), Posch Hannah und 
Konlechner Selina (9) 

 
Daher ein überaus erfreulicher Medaillenspiegel: 
2x Gold, 2x Silber, 5x Bronze - und viele 4. Plätze 
(Der Kuchen der Sieger ist wieder fällig!!!) 
 
Wir danken allen Eltern, Geschwistern, Onkel, Tanten ..., kurz gesagt, allen, die uns tatkräftig und 
lautstark bei diesem schönen Turnier angefeuert haben. 
 
Ihre 
Voltigiergruppe Kirchschlag mit Christine, Ernst & Cathy Luckner 
und die Pferde Linus, Lora & Lizzy 
 
Weitere Infos finden Sie auf der Webseite der VG Kirchschlag unter: www.vg-kirchschlag.at 


